

«Никакие знания не передаются иначе как от человека к человеку, за каждым успешным человеком в любой сфере всегда стоит **наставник...**».

(Сергей Кириенко)

Работа с молодыми специалистами – это комплекс мероприятий, направленных на активное включение молодых специалистов в общеобразовательный процесс. Каждый, кто ступает на профессиональную тропу, нуждается в поддержке. В том числе и учитель – молодой специалист.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

Мой педагогический опыт довольно большой. Уже тридцать четыре года я являюсь учителем начальных классов.

В 2023 году в нашу школу пришел молодой педагог, учитель начальных классов Советникова Ксения Дмитриевна. И я стала для неё педагогом-наставником.

За первые полгода нашей совместной работы мы накопили достаточно много интересного материала, которым хотим сегодня поделиться с Вами.

1. МОТИВАШКИ

Многие первоклашки охотно идут в школу, начинают учиться с энтузиазмом, но со временем этот запал может подугаснуть, и ребёнок начинает воспринимать учёбу с неохотой, не слушает учителя, ленится, откладывает выполнение заданий. Главный смысл деятельности учителя состоит в том, чтобы создать каждому воспитаннику *ситуацию успеха*.

Для мотивации первоклассников в своей работе мы используем листы успеха по четвертям (на слайде показываем фотографии), тематические жетоны, которые дают расшифровку наших мероприятий, взятых из календаря праздников.

По итогам набранных жетонов выявляются победители, которым вручается похвальная грамота и отличительный знак «**Лицеист**».

Календарь праздников мы обновляем ежемесячно. Наиболее важные для наших классов мы проводим в воспитательной и учебной работе. Данный

календарь мы можем редактировать, вносить изменения, пользуясь Интернет-ресурсами мы подбираем задания, соответствующие нашему дню.

2. КАЛЕНДАРЬ ПРАЗДНИКОВ.

Мероприятию может быть посвящен как целый учебный день, так и только внеурочное время.

Отдельно можно выделить месяц декабрь, к которому был подготовлен **адвент-календарь**. Ребята ежедневно ждали новых заданий из письма Деда Мороза. С некоторыми праздниками мы познакомим Вас подробнее.

«ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ БУРАТИНО»

Человек создал книгу для того, чтобы удовлетворять свое любопытство, и оно не пропадает даром. Юбилей детских книг — это всегда особое событие. **Деревянный** нестареющий мальчишка с длинным носом — Буратино — появился на свет 7 ноября 1935 года. Ученики первых классов решили поздравить любимого литературного персонажа красочными рисунками и открытками.

«ДЕНЬ БУЛОЧЕК»

8 ноября в России отмечают День булочек. Его посвятили разным видам выпечки и всем любителям десертов. **Ребята** отведали не только вкусных булочек, но и получали яркие тематические фишки за активность на уроках.

«СИНИЧКИН ДЕНЬ»

12 ноября в России отмечают экологический праздник — Синичкин день. Обучающиеся вспомнили как помогать птицам в зимнее время, познакомились с разными видами синичек, **узнали** о происхождении данного праздника, а также изготовили яркие поделки.

«ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОБРОТЫ»

Очень доброй традицией для многих стран стало ежегодное празднование 13 ноября Всемирного дня Доброты. **Ребята** выполнили творческую работу «Семена доброты», где каждый изобразил в маленьком семечке большой добрый поступок, который они выполнили в выходные.

«ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ»

Ежегодно 30 ноября отмечается Всемирный день домашних животных, девизом которого стали слова Маленького принца из произведения Антуана де Сент-Экзюпери: «Ты навсегда в ответе за тех, кого приручил». Почти у всех ребят есть домашние питомцы и обучающиеся с увлечением рассказывали о своих маленьких друзьях, а также вспомнили правила ухода за домашними питомцами и получали яркие фишки за активную работу.

«ДЕНЬ МАНДАРИНОВ»

В День мандаринов помимо тематических заданий по обучению грамоте и математике, на уроке физической культуры ребята почувствовали в подвижных играх, посвященных празднику. Также первоклассники попробовали технику «нестандартного» рисования, где с помощью своей фантазии изображали смешные мордочки на самих мандаринах. Праздник содержал в себе не только развлекательную, но и образовательную часть. Ребята смогли узнать много новой полезной информации.

«МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СПАСИБО!»

Каждое наше СПАСИБО – это крошечный огонёк. Но ему под силу разжечь счастье в глазах. Наши первоклассники сказали СПАСИБО не только своим друзьям и родителям, но и всем работникам нашей школы.

«ПРАЗДНИК БЛАГОДАРНОСТИ РОДИТЕЛЯМ»

22 декабря – всероссийский праздник благодарности родителям «спасибо за жизнь!». Первоклассники написали настоящие письма благодарности своим любимым мамам и папам.

«ДЕНЬ ЧАЯ»

Ежегодно во всех странах отмечается День чая — праздник одного из древнейших и полезнейших напитков на Земле. Первоклассники устроили настоящую чайную церемонию.

«ДЕНЬ ИМБИРНОГО ПРЯНИКА»

Учащиеся побывали в Пряничной стране. В этот день пряник является

не только лакомством, но и памятью об искусстве изготовления пряников в далёкие времена. **Мудрое** и прекрасное народное творчество, учит видеть красоту в простом и малом!

«ДЕНЬ ДАРЕНИЯ КНИГ»

Прививать любовь к чтению и книгам очень важно в первом классе. Поэтому из множества праздников мы не оставили без внимания «День дарения книг». Много в тот день было сказано о книгах и важности чтения, а также выполнены тематические рабочие листы. **Первоклассники** организовали свою классную библиотеку, обменялись книгами с друзьями. В это же время была организована проверка техники чтения, результаты мы решили оформить по-особенному, обратите внимание на экран. Победители были награждены яркими дипломами.

3. АКЦИИ

Нашим первоклассникам, в НЕ обязательной форме, на каникулах мы предлагаем выполнять задания. **Чтобы** увеличить интерес детей, за правильное выполнение, мы предлагаем подарочные купоны, с которыми Вы можете ознакомиться на экране. **Условия** могут быть совершенно разные, это значительно увеличивает качество выполнения работ.

Используя свои наработки нашим педагогическим дуэтом, мы подготовили внеклассное мероприятие для Дня открытых дверей (**ГОЛОС КАРКУШИ**). 3 февраля ежегодно в нашей стране отмечается День кормления птиц. Нами была разработана викторина, посвященная этому важному празднику. Предлагаем Вам посмотреть видеоролик с нашего мероприятия.

Таким образом, грамотно спланированная работа педагога-наставника помогает молодому специалисту достичь больших успехов, преодолеть трудности, связанные с адаптацией к новым условиям трудовой деятельности, остаться в профессии, стать настоящим учителем.

Благодаря нашему педагогическому дуэту хочется закончить наше выступление словами римского философа Л.А. Сенеки «Уча других, мы учимся сами».